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リハビリコラム

おいしいクッキーやパンが販売されます!!

県民とリハビリテーションを情報でつなぐコミュニティー

14

編集・発行

  滋賀県守山市守山五丁目4-30　滋賀県立リハビリテーションセンター（成人病センター内）
  TEL 077-582-8157／FAX 077-582-5726／e-mail ef47@pref.shiga.lg.jp

＊どなたでもご参加頂ける
　催しを掲載しています

編集後記
　皆さんは『健康観』と『健康感』の違いがわかりますか？一度、調べてみてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（編集担当：宮本）

自分『　』発見再

滋賀の
滋賀の滋賀の ちょっとリハビリちょっとリハビリご案内

　表紙の写真は、成人病センターリハビリテーション科の療法室にある
おもちゃのごく一部を集めてみました。
　心が動けば身体も動く！ゲームや遊びを前にして、気持ちがワクワク
したり、他の人と競う気持ちを持たれた事はありませんか？ゲームや遊
びのもつ力を活かしたリハビリテーションもあるのです。ゲームや遊び
を通じて、身体を使ったり、頭を使ったりすれば、”楽しみ”ながら自然と
元気が沸いてきますね。

特 集特 集リハビリって?
県民の意識は?
～アンケート調査結果報告②～

自分が
するもの?

悪くなって

からする

もの?

専門家に
してもらう
もの?

嬉しかった瞬間
　数ヶ月前のことです。
　２年前に入院されて、言語療法を受けていた患者さんが、他の治療のた
めに入院をされてました。今回はリハビリとは関係がなく１週間程度の入
院。僕はその部屋の近くを通った時は、必ず顔を出して話をしていました。
　その患者さんが退院後、急に訪ねてこられました。「何か問題が起こった
のかな？」と一瞬頭をよぎりましたが、患者さんの笑顔を見てひと安心。
　「先生と約束してたもの持って来たよ！！」
持ってこられたのは、自ら書かれた俳句。

　実は、入院中に「俳句を作ったら持ってきてください
ね」とお話をしていたのです。その方は、嬉しそうに持っ
てこられました。何気ない一言でも、ずっとそのことを
覚えていて下さり、行動に移されたことが嬉しくなりま
した。「言葉の力ってすごい大切だな」って、改めて感じ
ました。その俳句は、現在、リハビリ室の一角に飾られて
います。　　　　　　　　　　　　　　【さしきＳＴ】
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第4回　滋賀県連携リハビリテーション学会研究大会
日時：11月29日（日） 10時～16時30分
会場：滋賀県立男女共同参画センター
　　　（G-NETしが）　（近江八幡市鷹飼町80－4）

テーマ
　「共に暮らす地域社会
　　～社会参加を維持可能にする連携とは～」
　＊詳しくは、事務局まで、お問い合わせください。
　　県立リハビリテーションセンター
　　　（成人病センター内）
　　　　　TEL.077-582-8157

滋賀県の人気者
キャッフィーに
会いに来てね!

福祉車輌も
くるよ！



リハビリテーションについて
聞きました
　皆さんは、リハビリテーションと聞くとどんな思いを浮かべられますか?
　今回、県内にお住まいの一般県民の方166人に“リハビリテーション”についてお聞きしました。
　皆様からいただいたコメントは、滋賀県立リハビリテーションセンターまたは、滋賀県広報課ホームペ
ージで閲覧していただけます。

　

前
号
の
「
和
み
13
号
」
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は
、
成
人
病
セ
ン
タ
ー
周
辺
で
『
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ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
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関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
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た
。
そ
の
結
果
か
ら
、
多
く
の
方
が
『
リ
ハ
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ョ
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』
と
い
う
言
葉
を
ご
存
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で
、
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ハ
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れ
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る
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。

　

し
か
し
、そ
の
言
葉
の
イ
メ
ー
ジ
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大
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幅
広
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療
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す
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と
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苦
し
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。

　

そ
ん
な
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っ
て
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ら
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の
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と
い
う
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数
あ
り
、『
リ
ハ
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リ
は
し
て
も
ら
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で
あ
る
』
と
お
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え
の
方
が
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く
お
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れ
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が
わ
か
り
ま
し
た
。
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６
６
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前
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敷
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内
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要
と
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る
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多
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滋
賀

県
全
域
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方
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、
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み
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と
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。
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果
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「
自
分
で
す
る
」
と
い
う
お
答
え
が
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ら
に
少
な
く
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専

門
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に
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も
ら
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ど
ち
ら
も
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と
い
う
回
答
が
と

も
に
多
い
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と
な
り
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し
た
。

　

さ
ら
に
、
リ
ハ
ビ
リ
テ
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ン
の
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メ
ー
ジ
を
お
聞

き
す
る
と
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体
が
悪
く
な
っ
て
か
ら
行
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も
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で
、
専

門
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っ
た
意
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が
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、
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齢
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や
障
が
い
の
あ
る
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も
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と
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れ
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が
多
い
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し
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。　
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か
ら
だ
け
で
は
な
く
、
元
気
な
頃
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け
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が
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病
気
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が
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う
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濯
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◎
生
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生
活
の
中
に
目
標
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つ
け
て
、
趣
味
や
外
出
の

機
会
な
ど
を
増
や
し
ま
し
ょ
う
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＊
多
く
の
人
が
、
病
気
で
な
け
れ
ば
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で
あ
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お
ら
れ
ま
す
。
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感
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れ
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こ
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よ
う
に
個
人
個
人
で
健
康
感
は
異
な
っ
て
く
る

た
め
、
健
康
状
態
が
良
好
で
あ
っ
て
も
、
さ
ら
に
健
康

の
保
持
・
増
進
を
図
る
こ
と
が
健
康
感
を
高
め
て
い
く

こ
と
で
あ
り
、
と
て
も
重
要
と
な
り
ま
す
。

性別 年代 居住地域

医療・福祉に関わるお仕事
経験の有無

「リハビリテーション」という
言葉をご存知ですか?

男
51%

女
49%

１０・２０代
18%

３０代　　
37%

４０代　　
45%

５０代　　
29%

６０代　　
32%

７０代以上
3%

大津
28%

湖南
28%甲賀

8%

東近江
14%

湖東
8%

湖北
9%

高島
5%

はい
17%

いいえ
83%

はい

98%

いいえ
2%

自分

23%

専門家
8%どちらも

69%

•病気や怪我で悪くなってから病院や施設で、
　専門家と一緒にする運動・訓練
•元のように動けるようにする訓練

•辛く、大変、忍耐
•努力、根気がいる

•障害を克服することも目的とした本人の自立
•社会復帰のための地道な努力
　　　　　　　　　　　　　　(一部抜粋)

「リハビリテーションは誰がするものですか?

「リハビリテーション」と聞くとどんなイメージ?
2009.7　県政モニターアンケート結果より

前回、成人病センター内
で調査した内容と比較す
ると、『自分でするもの』と
答えられた方が１３％も
少ない結果となった。
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